Les Amis de la Creuse, en croisière sur le lac de Vassivière

Notre repas annuel a eu lieu le samedi 25 août 2007 à bord du bateau-croisière du restaurant l’Escale à Auphelle, commune de Peyrat-le-Château 87470.
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Le Vassivière II avant l’embarquement des convives

Quatre-vingt douze convives participaient à ce déjeuner sur le lac de Vassivière. En dégustant les succulents et copieux plats servis au menu, ils ont pu admirer le pittoresque de ce lac mi-Creuse, mi-Haute-Vienne, commenté avec talent par Christian le Capitaine du bateau.
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L’arrivée des convives à l’embarquement  


Il nous explique en détail l’histoire de ce lac artificiel d’une superficie de 1 000 ha, notamment la construction du barrage hydroélectrique de 1947 à 1950 à Auchaize, commune de Royère de Vassivière (23460) sur la rivière « La Maulde », et les villages submergés par les eaux : Nergout, Villecros, moulin et scierie de la Jassine, moulin de Vassivière, Pont de Chassagnas et ferme Saint-Louis. Il nous fait connaître également chacun des sites touristiques aménagés sur le pourtour.
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Une vue partielle du Lac de Vassivière

Nous avons embarqué en Haute-Vienne, mais Christian n’a pas omis de nous signaler notre passage en Creuse.


Claude, l’accordéoniste local habituel du bateau, nous a diverti tout au long du parcours « aquatique » ainsi que durant le temps où nous sommes restés à quai à l’issue de la croisière, jusqu’aux environs de 17 heures. Parmi tous les morceaux du folklore limousin interprétés à chaque intermède des commentaires du Capitaine, une fois sur les eaux creusoises il n’a pas omis non plus de nous jouer et chanter les « Maçons de la Creuse », repris en chœur par les convives.


Nous étions honorés par la présence de M. Jean-Pierre Bourret & Mme, notre président d’honneur et co-fondateur de l’association en 1991 au relais du Maupuy à Guéret. Ils étaient quatre creusois à l’origine de cette création : Jean Lansade, le premier président, Félix de Bujadoux, tous deux aujourd’hui décédés, Jean-Pierre Bourret et Georges ( dit Jo) Carteron. Le 29 septembre 2007 à l’occasion du 15e anniversaire de la mort de Félix de Bujadoux, nous lui rendrons un hommage lors de notre journée découverte qui se terminera par un lunch avec rétrospective vidéo au cabaret « Chez Félix » au 23 (çà ne s’invente pas) de la rue Mouffetard, là où du temps de Félix se sont découvert bon nombre de chansonniers et humoristes. 
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Vue partielle des convives au pont principal

Au premier plan : M. et Mme Blondeau – M. Leroy

Au second plan, de face : M. Bonnet, M. Bourret et Mme.

M. & Mme Lucien Blondeau, propriétaire du château de Boussac nous honorait également de leur présence. Le château de Boussac, classé monument historique est une des merveilles du patrimoine creusois. Il fut construit au XIIe & XIIIe siècle et restauré au XVe siècle par Jean de Brosse, maréchal de France au temps de Jeanne d’Arc. Il est aujourd’hui ouvert au public.


M. André Caffy, président des « Amis de Martin Nadaud »,  M. Gérard Ducroizet, vice-président, des « Creusois de Paris » & Mme, ainsi que Mme Dominique Lavoir, présidente de « Soubrebost au fil du temps » & Monsieur, associations avec lesquelles nous collaborons, étaient également des nôtres.


A l’issue du repas, lors de notre arrêt à quai, nous avons procédé au tirage de la tombola. Mme Michèle Gayot, écrivain et M. Maurice Pasty, poète, présentaient leurs ouvrages.


Nous tenons également à remercier Christian le Capitaine du bateau, les serveurs et serveuses, ainsi que Claude l’accordéoniste, qui ont contribué à l’ambiance de ce déjeuner-croisière sur ce lac, mi-creusois, lieu touristique par excellence. Le photographe de service sur le bateau a tiré des clichés de chaque table et convives, permettant à ceux qui le désiraient d’emporter un souvenir de cette journée.


Ce fut une belle fête, une première en tant que croisière pour nos repas annuels, d’où chacun est reparti enchanté. Des compliments nous parviennent encore à chaque contact avec les adhérents ayant participé.

