REPAS DU 24 OCTOBRE 2009 – BOURGANEUF


Comme il était convenu c’est dans une cité médiévale, donc à Bourganeuf, site de départ de notre circuit-découverte du 2 août dernier sur le thème « Les Templiers et Hospitaliers en Creuse », que notre repas de fin d’année à eu lieu le samedi 24 octobre 2010.

Notre choix s’est porté sur l’auberge de l’Atre, classée Gault & Millau et guide du routard.

Un repas de qualité a été servi aux 42 convives présents, peut-être pas assez nombreux, hélas ! Il n’est pas facile de trouver « la bonne date » en automne en Creuse, la plupart des résidents de l’été sont déjà « remontés à Paris ».
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Une partie des convives

Entre « la poire et le fromage », notre ami Jean Geneton, nous a conté plusieurs petites histoires « cocasses » sur cette sympathique bourgade creusoise qu’est Jarnages. Ces histoires sont toutes connues, elles ont été entendues maintes fois depuis des décennies, dans, et hors le département. Que les habitants de cette charmante commune n’en soient pas offusqués.


A l’issue du repas les personnes qui avaient manifesté le désir de voir ou revoir la tour Zizim, ont quitté la salle de restaurant pour se rendre au lieu de rendez-vous devant la mairie de Bourganeuf.
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L’autre partie    
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Madame Marie-Hélène Chauvat-Pouget, adjointe au maire de Bourganeuf, chargée de la culture et adhérente de notre association, était des nôtres. Elle a gentiment servi de guide pour la visite de la tour Zizim, notamment à tous ceux qui n’avaient pas pu assister à notre journée du 2 août à Bourganeuf.


 Au pied de la tour, quelle ne fut pas notre surprise, de la voir apparaître revêtue du superbe costume de l’époque médiévale.


C’est avec grand plaisir qu’elle nous a fait visiter ce joyau du patrimoine de la cité bourgagnaude. Ses commentaires appropriés sur le célèbre occupant des lieux, à cette époque, le prince Djem, surnommé « Zizim » ont ravi l’assistance.


Nous adressons à Mme Chauvat-Pouget, nos remerciements les plus chaleureux pour sa prestation accomplie avec talent et aussi de nous avoir fait l’honneur de revêtir ce costume d’époque qui lui sied à merveille.


Nous avons passé une agréable journée en toute convivialité, malgré une « météo » qui ne nous a pas gâtés. Les participants au repas et aussi à la visite nous ont fait part de leur entière satisfaction.

Lucienne Aubry.

Quelques photos de la visite
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                   L’arrivée au pied de la tour Zizim               Commentaires dans le jardin derrière la tour
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                            Dans la cuisine de la tour                                                                                 Sous la charpente 
Photos : Gérard Gadaud.

