                                                                                                                                           6 mars 2007

Monsieur Delangle,


J’ai bien reçu votre courrier. J’ai fait les modifications du dossier Viviani, d’ailleurs beaucoup étaient déjà effectuées. Vous m’en aviez fait parvenir il y a quelques temps. J’ai scanné les photos de la collection de Mme Brousse et je vous retourne vos originaux. 


Je vais maintenant voir l’article du « cirque » et le dossier « La Feuillade » (voir ci-dessous pour ce dossier). 


Pour ce qui est de la réédition du dossier Viviani, lors d’une réunion de bureau à Paris, nous avons tous ensemble donné notre avis sur l’appellation et c’est : « Les Cahiers des Amis de la Creuse » qui a été retenue et de plus ceci a été soumis à l’assemblée qui l’a adopté sans observation. Je ne peux donc pas revenir dessus, et de plus je ne vois pas ce qu’il y a d’anormal, puisque ce sera des « Cahiers » qui a chaque fois seront identiques (sauf l’encart qui sera personnalisé) pour chaque dossier. Nous n’avons pas contacté d’éditeur, l’association est son propre éditeur. Le dossier quant à lui sera inséré dans le cahier dans la forme que nous l’avons diffusé à nos adhérents. C’est aussi pour cela, par respect pour nos adhérents, qu’il ne faudra pas (pas trop du moins) modifier ces dossiers. Le but de cette réédition est malgré tout pour l’association et son rédacteur d’en tirer un certain profit. Si nous prenons un éditeur, nous aurons peut-être une plus grande diffusion, mais il nous demande 33%, alors je crains que pour se garder une certaine marge, il nous faille vendre un peu trop cher.


Je vous joins un « fac-similé » de ce que seront ces « Cahiers » adoptés par Mme Quignon et MM. Bonnet & Poulenat. Vous remarquerez que j’ai changé la photo de couverture « du dossier » et que j’ai reporté ici ou là les différentes annotations que vous m’avez transmises.


Je vous joins également photocopie de notre bilan 2006, vous remarquerez que, (bien qu’il nous reste un peu d’argent) notre bilan annuel est déficitaire et ceci depuis deux ans. Nous ne pouvons pas continuer ainsi, il nous faut donc revoir nos dépenses. Les Creusois de Paris, par exemple, sont excédentaires de 898 €, et ils disposent en Euros ce que nous avons en Francs !!!!.


Si je vous dis ceci c’est pour la raison qui suit :

- Je me propose de voir avec le bureau et avec vous, au sujet de la diffusion des « dossiers » qui sont hors bulletins, donc en plus tant pour la reproduction que pour l’envoi ce qui représente une grosse dépense, soit 397 € pour le dossier Viviani.

Bien sûr qu’il ne faut pas arrêter ces dossiers, mais…ne serait-il pas plus judicieux de les diffuser directement à la vente, y compris à nos adhérents, qui souhaiteraient les posséder, car je ne suis pas certain que tous soient vraiment intéressés, sauf par la gratuité…. J’ai fais un rapide calcul, mais en 2006, nos trois bulletins et le dossier Viviani équivalent à peu près au 2/3 des cotisations, en tout cas plus de la moitié, c’est beaucoup. Car il ne faut pas compter que « Repro-service », mais les enveloppes, le timbrage et aussi la conception (cartouches d’encre etc…). C’est à méditer… Je pourrais me renseigner, mais je ne pense pas que d’autres associations distribuent gracieusement à leurs adhérents des documents hors de leurs bulletins d’informations habituels. Je vous donne mon point de vue sur la question : Ces dossiers sont très intéressants (pour ceux qui s’y intéressent…) et doivent être poursuivis, mais devenant de plus en plus importants, il nous faut voir. J’avoue que j’ai été un peu surpris de notre déficit. Je ne peux pas, en tant que président, voir chaque année, notre capital s’effriter ainsi, il nous faut équilibrer.


Excusez-moi de vous soumettre tous ces propos « de finances », mais hélas c’est ainsi, je suis preneur de votre point de vue sur ce sujet.


Sincères amitiés et à bientôt.

